
تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية. 	–
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة. 	–

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على  	–
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية  	–
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر  	–
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا 	– 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان شهادة  	–
دبلوم التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق  	–
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل 	– 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س –	
 الدوحة  القاهرة	 		
 أبوظبي  مسقط	 		

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة:	
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير. 	

         غير صحيح  صحيح 

حاضر 	

غائب 	

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1436/1435 هـ - 2014 / 2015 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الأول

• المادة: الرياضيات التطبيقية.  تنبيه:	
• الأسئلة في ) 10 ( صفحات. 	

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الرياضيات التطبيقية.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الرياضيات التطبيقية.

• مرفق القوانين

أجب عن جميع الأسئلة الآتية

السؤال الأول: 

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية: ظلّل الشكل ) 

الوسائل التي نستطيع من خلالها تحويل المدخلات إلى مخرجات على شكل سلع وخدمات  	)1

مفيدة تسمى:

الموازنة 	 			  التخطيط 	

نظام الإنتاج 	 			  مراقبة الجودة 	

أحد أمثلة الشراء المتكرر، هو شراء: 	)2

سيارة 	 			  فاكهة 	

حاسوب 	 			  منزل 	

المزيج التسويقي الذي تقوم من خلاله إحدى وكالات السيارات بالاحتفاظ بمخزون من قطع  	)3

الغيار بجميع فروعها، وتوفير خدمة شراء مريحة للمستهلكين هو: 

السعر 	 			  السلعة 	

الترويج 	 			  المكان 	

استلم صاحب محل لبيع الهواتف فاتورة بمبلغ 800 ريال من مزود الهواتف مرفقًا في أسفلها  	)4

شروط البيع بالأقساط الآتية: 18/4، صافي 30 يومًا، 6٪ غرامة تأخير بعد 30 يومًا. فإذا أراد 

صاحب المحل الدفع في اليوم السابع من استلامه للفاتورة، فإنه سيدفع مبلغًا وقدره بالريال:

768 	 			  752 	

848 	 			  832 	
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تابع السؤال الأول:

يقوم مصنع ألمنيوم بعمل صيانة وقائية كل ثلاثة أشهر لعدد 20 آلة. فإذا علمت أن هذه  	)5

الصيانة تكُلف المصنع سنويًا 1440 ريالاً، فإن تكلفُة صيانة الآلة الواحدة خلال نفس فترة 

الصيانة الوقائية بالريال تساوي:

24 	 			  18 	

72 	 			  60 	

كم عدداً مكوناً من رقمين مختلفين يمكن تكوينه من مجموعة الأرقام }5 ، 6 ، 7 ، 8{؟ 	)6

8 	 			  4 	

16 	 			  12 	

إذا كان )3ن + 2( ! = 120، فإن قيمة ن تساوي: 	)7

5 	 			  1 	

39 	 			  24 	

أراد شخص شراء هاتف من أحد محلات بيع الهواتف، فوجد ستة أنواع من الهواتف ولكل نوع  	)8

ثلاثة ألوان. فإن عدد الطرق التي يستطيع بها هذا الشخص اختيار هاتف هي:

18 	 			  9 	

120 	 			  20 	

 = 10، فإن قيمة ن تساوي:
ن
3 إذا كان  	)9

7 	 			  5 	

13 	 			  10 	

لر =
ن

لر = 96 ، ر ! = 6 ، فإن 
ن

 × 
ن
ر إذا علمت أن  	)10

6 	 			  3 	

24 	 			  16 	
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تابع السؤال الأول:

فع عن مبلغ 300 ريال سنويًا تم إيداعه في أحد البنوك هي إذا كانت جملة الدُّ 	)11 

فع مع معدل الفائدة السنوية في هذه  [، فإن موعد الدُّ 1 − 3)1,08(
0,08

جـ 3 = )300 × 1.08( ]

الحالة تكون:

أول كل سنة بفائدة قدرها )0.08( 	

أول كل سنة بفائدة قدرها )1.08( 	

آخر كل سنة بفائدة قدرها )0.08( 	

آخر كل سنة بفائدة قدرها )1.08( 	

بلغت قيمة الخسائر التي حدثت بسبب حريق 20000 ريال، وقيمة الممتلكات التي تعرضت  	)12

لخطر هذا الحريق 80000 ريال، فإن معدل الخسائر في هذه الحالة يساوي:

0‚004 	 			  0‚0025 	

0.25 	 			  0.04 	

دفع شخص قسطاً صافياً قدره 200 ريال لتأمين سيارته. فإذا علمت أن شركة التأمين احتسبت  	)13

نسبة 0.05 كمعدل للخسارة، فإن قيمة السيارة لحظة التأمين بالريال تساوي:

4000 	 			  1000 	

40000 	 			  10000 	

اندلع حريق في ممتلكات مؤمن عليها ضد خطر الحريق بمبلغ 100000 ريال، وأتت النيران على  	)14

ما قيمته 30000 ريال. فإذا كانت قيمة الممتلكات وقت اندلاع الحريق 250000 ريال، فإن 

المبلغ الذي يتحمله صاحب الممتلكات من الخسائر بالريال يساوي:

18000 	 			  12000 	

220000 	 			  150000 	
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أجب عن الأسئلة الآتية موضحًا خطوات الحل

السؤال الثاني:

تمثل فواتير الشراء إحدى الوثائق المرجعية التي تحصل من خلالها الشركات على المعلومات.  أ.	 	)15

اذكر ستًا من هذه المعلومات.

اذكر ثلاثة أسباب توضع لأجلها الموازنة التقديرية. ب.	
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تابع السؤال الثاني: 

الجدول الآتي يمثل جزءًا من الصفحة الممتدة لإحدى الشركات. 	)16

الشهر

البيان
إبريلمارس

79007900صافي الإيرادات

تكاليف الإنتاج

30003600المواد الأولية

10001200الرواتب

750900مصاريف الإدارية

3150صافي الدخل

احسب ما يلي:

صافي دخل الشركة في شهر إبريل. أ.	
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تابع السؤال الثاني: 

الفرق في صافي دخل الشركة بين شهري مارس وإبريل. ب.	

مصنع للحلوى العمانية، يُكلفه إنتاج أحد أنواع الحلوى 14 ريالاً لكل إناء، ويبيعه بمبلغ  	)17 

20 ريالاً، كما أنه يدفع تكاليف ثابتة قدرها 120 ريالاً شهرياً. إذا باع المصنع في أحد الشهور 

180  إناءً من هذا النوع من الحلوى. فاحسب مقدار ربح المصنع في ذلك الشهر.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الرياضيات التطبيقية.

السؤال الثالث:

من خلال مخطط الشجرة الآتي الذي يمثل طرق اختيار طالب ومادة دراسية: 	)18

التربية الإسلاميةالوارث

التربية الإسلامية

التربية الإسلامية

التربية الإسلامية

اللغة العربية

اللغة العربية

اللغة العربية

اللغة العربية

يحيى

فيصل

مازن

كم عدد الطلاب؟  أ.	

كم عدد المواد الدراسية؟  ب.	

ما عدد طرق اختيار طالب يدرس إحدى المواد؟ ج.	

ما عدد طرق اختيار طالب يدرس مادة التربية الإسلامية؟ د.	

بكم طريقة يمكننا اختيار 5 كرات من بين 8 كرات مختلفة الألوان؟ 	)19
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تابع السؤال الثالث:

 ، فأوجد قيمة ن.
2
ل

ن
 × 8 = 

3
ل

ن
إذا كان  	)20

 ، فأوجد قيمة ر.
لر + 1

ن

لر
ن  × 

1
 4

 = 
 

ن
 ر + 1

ن
ر

إذا كان  	)21
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الرياضيات التطبيقية.

السؤال الرابع:

تؤُمِّن شركات التأمين في سلطنة عُمان على العديد من الأنشطة. اذكر ثلاثة منها. 	)22

23(	 يُودع شخص في البنك مبلغ 400 ريال في آخر كل سنة بفائدة معدلها 6٪ سنوياً. احسب جملة 

فع بعد خمس سنوات. الدُّ
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تابع السؤال الرابع: 

24(	 اقترض شخص مبلغاً من أحد البنوك فكان القسط الشهري 100 ريال ولمدة ثلاث سنوات ونصف. 

احسب جملة ما سيدفعه هذا الشخص للبنك.

يدفع شخص 75 ريالاً قسطاً تجارياً و 30 ريالاً قسطاً صافياً في مقابل تأمينه على ممتلكاته، إذا  	)25

علمت بأن الشركة أضافت ثلاث نسب كالآتي: 25٪ من قيمة القسط التجاري مقابل مصروفات 

التأمين، 20٪ مقابل العمولة التي تدفعها للمندوبين، ونسبة لاحتياطي التقلبات العكسية. 

فاحسب قيمة النسبة التي أضافتها لاحتياطي التقلبات العكسية.

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح.
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دَة مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الرياضيات التطبيقية.














